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Са Борком Стефановићем радим на левичарском програму, који је и реалистичан.
Ми смо, начелно, антикапиталистички усмерени, али смо с друге стране, потпуно
свесни да је Србија мала земља и да не можете из мале земље нешто много мењати у
систему глобалног капитализма.

  

  

Доцент на Филозофском факултету у Београду, социолог Јово Бакић ових дана нашао
се у центру пажње српских таблоида који су га прогласили за суоснивача „српске
Сиризе“. Према писању таблоида, Бакић заједно са потпредседником Демократске
странке Бориславом Стефановићем ради на „рушењу Пајтића унутар ДС-а“ и,
истовремено, на програму нове странке, која би требало да буде српска верзија
„Сиризе“.

  

„То је полуистина, не ради се ту ни о каквој Сиризи“, каже Бакић за Спутњик. „Борко
Стефановић једноставно покушава да уради нешто у оквиру Демократске странке, а
друга је ствар да ли ће он у томе успети. Нас двојица смо пријатељи и ја сам му помогао
у неким стварима, идејнополитичким, али не верујем да ће он то успети унутар ДС-а да
уради. Видећемо“, додаје Бакић.

  

Интересантно је да се та прича појавила дан или два после Вашег гостовања у
емисији „Зумирање“ у продукцији недељника „Време“ у којој сте рекли да Вам је
Вучић показао део Дачићевог досијеа. Изгледа да тајминг није случајан.
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— Не улазим у то. Ја сам казао шта се десило 2012. године, а шта медији раде — то је
њихова ствар. Дакле, увек имате разне интересе у игри и то није ништа изненађујуће.

  

Прилично сте критични и према неким људима из ДС-а, попут Драгана Шутановца
или Балше Божовића итд. Ових дана се појавила информација да су они
пласирали причу о „српској Сиризи“ у таблоидима. Имате ли Ви нека сазнања о
томе?

  

— Не би ме изненадило. Онај ко се осећа угроженим, уколико има одређене везе у
таблоидима, може тако нешто и да уради.

  

Имајући у виду све што се дешава последњих дана, односно да сте постали
„звезда таблоида“, да ли страхујете да би Вам се могло десити нешто слично
ономе што се дешава омбудсману?

  

— Чим човек улази у јавни живот, мора да буде спреман на штошта и у том смислу
спреман сам одавно на свакакве ствари. Оно што може да ми се деси то су разне
измишљотине и глупости, али видећемо шта ће се десити. Ништа ме не може
изненадити.

  

Вратимо се на Вашу помоћ Бориславу Стефановићу. То је само писање програма
или је дошло време да се и Ви политички ангажујете?

  

— Доста тога ће зависити од дешавања у будућности. Не знам уопште шта ће господин
Стефановић радити у будућности и шта он намерава да ради. Моје је да му помогнем,
али он је тај који предузима политичку иницијативу.

  

Можете ли да нам кажете шта су основне ставке тог програма? Да ли је реч о
неком радикално левом заокрету или…
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— То јесте левичарски програм, али је и реалистичан. Ми смо, начелно,
антикапиталистички усмерени и у том смислу то је разлика у односу на све постојеће
странке. У Србији нема праве левице. Не можете говорити о правој левици ако она није
антикапиталистичка. С друге стране, потпуно смо свесни да је Србија мала земља и да
не можете из мале земље нешто много мењати у систему глобалног капитализма. У том
смислу, нећемо дозволити да наша начелна антикапиталистичка усмереност доведе у
незгодну ситуацију Србију као земљу. Свесни смо реалности, али сматрамо да је овај
капиталистички систем дубоко нехуман и неправичан. Посебно на периферији светског
капиталистичког система неправда царује. У том смислу, ми смо против капитализма,
желимо да се повезујемо са сличним покретима који постоје у другим земљама јер је то
једини пут, али, истовремено, знамо структурна ограничења у којима живимо.

  

Пре неки дан сте рекли да су све постојеће странке у Србији лоше и да их треба
заменити новим. Како онда радите на новом програму са високим функционером
једне од постојећих странака?

  

— То јесте мало ненормална ситуација, ту сте у праву, али он има жељу да ту странку
покуша да промени, с обзирамо да тамо има и доста пристојног и паметног света. Друга
је ствар, што је нека моја процена, да он то неће ни успети, због тога што је странка
значајно измењена у односу на некадашњу. То је сада патронажна странка у којој имате
олигархе који имају мрежу клијената и на тај начин странка функционише, тако да не
верујем да ће Стефановић успети било шта да уради. Он жели да то покуша, питао ме је
да ли то има смисла, да ли желим да му помогнем, ја сам рекао — да, хајде да видимо
шта ће од свега тога испасти.

  

Зашто Ви као рационалан човек улазите у пројект за који не верујете да ће
успети?

  

— Као рационалан човек, у једној Србији која је оваква каква је, не би уопште требало да
јавно иступам. Овде је готово сваки јавни ангажман унапред осуђен на пропаст. С друге
стране, одговоран грађанин мора покушати нешто да направи ако има могућности. За
разлику од већине грађана у Србији, имам могућности нешто да покушавам. Уосталом,
сваки живот се завршава смрћу. Ако с те стране гледамо, сваки живот је безуспешан јер
ће се завршити смрћу, али то не значи да не треба живети. На исти начин, политички
ангажман у Србији, уколико не желите да се обогатите, по себи је проблематичан. Али
то не значи да се не треба бавити политиком, јер ако се не бавите политиком, политика
се бави вама. Свакако.
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(Спутник)    
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